

市公安局刑警支队负责人支招

防骗谨记:不透露不轻信不转账

融媒同播



扫码收听珠海电台《党风政风热线》节目

拦截资金近两亿元

节目中,牛岩军首先介绍了我市在打击治理电信网络诈骗犯罪方面所做的工作及成效。2016年6月,公安部在我市挂牌成立了“公安部打击治理电信网络新型违法犯罪研判中心”。除了破本地案件,该研判中心还服务于全国打击电信诈骗工作。2016年10月,珠海市反诈中心建成,融合了办案民警和移动、联通、电信三大运营商以及多家银行等多方面力量,在市公安局刑警支队统一办公。该中心不仅可及时止付、冻结被骗资金,为事主挽回损失,同时还可查询嫌疑人涉案电话或网络特征,追查溯源。

近三年来,珠海警方已抓获电信诈骗犯罪嫌疑人1000多名,破获全国案件上千宗,缴获涉案赃款近亿元,连续三年在全省电信诈骗专项考核中排名第一。珠海市反诈中心成立以来,已成功拦截资金近两亿元,返还事主被骗金额共2000多万元。

六类诈骗手法最常见

有听众提问:“现在打击力度持续加大,为何电信诈骗依然不断发生?哪些诈骗手段在我市较常见?”

对此,牛岩军介绍说,随着互联网和移动支付的迅速发展,作为依托互联网迅速发展而衍生的电信网络诈骗犯罪呈现愈演愈烈趋势。目前,我市电信网络诈骗案件中,跟电话有关的占35%,跟网络有关的占65%。其中,在我市较常见的诈骗类型主要有网络购物退款诈骗、网络贷款诈骗、冒充熟人诈骗、网络兼职刷单诈骗、虚假投资平台诈骗、冒充公检法诈骗等。

“防范治理电信网络诈骗是个

综合工程,需要各部门齐抓共管,也需要广大市民提升自身安全防范意识。”牛岩军认为,在严打的同时,宣传防范必须进一步加强。

提升自身防范意识

节目中,多位网友感叹,如今的诈骗手法层出不穷,更有不法分子针对不同群体“量身”定做骗术,让人防不胜防。有网友建议警方对大学生、老年人等群体,有针对性地开展防诈骗宣传教育工作。

据牛岩军介绍,市公安局刑警支队正在探索建立健全我市各项反诈骗宣传防范机制,努力提升全民反诈骗宣传渗透率。针对大学生和老年人群体,警方已经开展有针对性的防范宣传教育。此外,还开展警企合作,从源头上防范电信网络诈骗犯罪的工作也在稳步推进。目前,该支队运用网络信息技术,与中

国移动珠海公司接洽,以客户漫游特征、通信行为、人网渠道等多个维度,建立相关模型,深度挖掘潜在的高危号码,在防范涉电话类诈骗方面取得实效。

杨帆补充介绍说,为进一步发动社会各界积极支持和参与反诈骗活动,今年以来,珠海警方在宣传品制作上以新颖、有趣、走心、吸引人为主基调,制作了各类视频、海报等。比如《三国群英反诈传》系列动画片,通过穿越时空的轻松幽默手法讲述了三国人物反诈骗的故事,并总结我市电信网络诈骗案件高发的9种类型,让群众遇到类似情况时提高警惕,防止上当受骗。另外,还制作了7集真人15秒反诈短视频,在全市3800个商场、小区、写字楼等电梯内循环播放。

“诈骗手法不断变化,千万不要觉得自己防范意识很强,不可能上当受骗。”牛岩军提醒,根据以往案

件分析,遭遇电信网络诈骗时是否会被骗和年龄层次、文化程度关系并不大,但和群众自身防范意识强弱息息相关,比如近几年兴起的“杀猪盘”骗局,受骗者不乏高学历的律师。因此,一定不能放松警惕。

发现被骗该怎么办

杨帆提醒广大市民,发现遭遇电信网络诈骗后,应第一时间拨打110报警电话,将涉案电话号码、电子邮件、QQ、微信、银行卡账号报给110接警员,随后到辖区派出所报案。因为拨打110只能做前期的资金紧急处置,尽量为受害人挽回经济损失,但根据《中华人民共和国刑事诉讼法》规定,只有受害人到派出所报案,做笔录之后,才可以根据情况开展立案侦查。所以,当发现被骗后立即报案,不要耽误,或许你的钱还有被追回来的可能。

温馨提示

骗子的最终目的就是要钱

“三不”原则要牢记

诈骗分子无论手法如何翻新,最后都要落到一个点上,就是要钱。警方提醒市民,千万不要轻信来历不明的电话、短信,不要轻易透露自己的银行卡、支付宝、微信等金融信息,不相信陌生人要你暂时切断与亲朋好友联系的谎言,不信网络上所谓的轻松赚钱投资机会,不要向未核实的账号转账。
不透露:不贪小利,不要有“贪图便宜”“一夜暴富”“天上掉馅饼”的心理,记住网上投资有风险,网络

刷单不可靠,不向对方透露自己及家人的个人信息、存款、银行卡等情况,注意保护个人资料信息。不可随意注册填写自己的身份证号码、手机号码、银行卡号等私人信息。
不轻信:不轻信不明电话或手机短信,不轻信不法分子的花言巧语,要及时挂掉电话,不回短信、电话,不给不法分子布设圈套的机会。凡是通过网络或电话让你转账的所谓的朋友或领导,一定要再三核实。凡是接到称因你个人信息泄露而涉嫌犯

罪,让你在网查看“逮捕令”和“通缉令”,且以查案保密或给你家人带来牢狱之灾为由要你切断与外界联系的,均是电信诈骗,请不要恐慌,立即与家人联系或拨打110。
不转账:封堵不法分子的最后一扇门,是不向陌生人或不明确账户汇款转账,保证自己银行卡内的资金安全。在做好自身防范的同时,积极向周围亲人、朋友做好宣传,特别是平时独自在家中的中老年人等易受骗群体要注意提醒。

通勤车走隧道 旅游车走海边

菱角咀隧道这样建,你怎么看?



珠海情侣路。本报记者 李建束 摄

本报讯 记者廖明山 熊伟健报道:还记得情侣路要建穿山隧道吗?从城市阳台直通海滨泳场!近日,珠海市交通运输局公布了这条隧道的详细规划。珠海市交通运输局关于“情侣路

菱角咀隧道交通详细规划”公开征求意见的公告显示,菱角咀隧道项目所在区域集中了海滨公园、香炉湾沙滩、珠海渔女等情侣路旅游核心景观资源,然而,该地区的交通状况却并不乐观。为了解决人车冲突交通问

题,最大限度释放滨海岸线慢行空间,我市开展情侣路菱角咀隧道工程研究。

该项目北起城市阳台,南至海滨泳场,包括海滨公园、香炉湾沙滩、海滨泳场等用地范围及情侣路-吉大路交叉口,西至海滨路,东至海边。

规划提出“快慢分离”“慢行分离”“商旅共享、景观一体”三大交通发展策略,通过设置菱角咀隧道,将情侣路的快行交通功能引入隧道,将沿海道路空间释放出来作为慢行、自行车、旅游公交等慢行旅游功能,充分实现人车分离和慢行空间释放。

菱角咀隧道以车行功能为主,承担工作日的通勤交通和周末及节假日的旅游集散通行交通。现状情侣路以慢行功能为主,承担旅游公交、旅游大巴、自行车、步行以及旅游景观服务设施功能。简单来说,如果菱角咀隧道能够建成,经过情侣路的车辆可以进行分流。通勤车辆可走隧道,旅游车辆可走海边,今后去珠海渔女堵车的几率会大大降低。

该隧道规划建设技术标准为城市次干路,设计车速为40公里/小时,双向两车道。另外,隧道工程预留公交走海边的工程可行性,公交线路按照由南往北走海边,由北往南走隧道方式进行组织。通过这样的方式,市民和游客可根据自身需求,选择公共交通出行,缓解交通压力。



知珠侠微信公众号



隧道工程总体平面图。

气象台

多云,有阳光,有几阵雨

今天:气温28℃-33℃;风向西南,陆地风力2到3级,海面风力4到5级;相对湿度70%-95%。

国内主要城市天气

北京	晴转雷阵雨	22℃-32℃
上海	多云	27℃-33℃
广州	雷阵雨	27℃-35℃
重庆	多云转晴	26℃-37℃
杭州	晴转多云	26℃-33℃
武汉	多云转晴	26℃-35℃
长沙	晴	29℃-36℃
昆明	中雨转阵雨	17℃-25℃
哈尔滨	小雨	20℃-24℃
海口	多云	27℃-35℃

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年8月14日16时发布: 今日海洋环境预报

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香港港	轻浪	04:02	120	10:07	237	17:04	29	23:37	165	雷雨天气,海上作业及旅游交通需注意安全
九州港	轻浪	03:34	114	09:10	235	16:46	30	23:22	153	雷雨天气,海上作业及旅游交通需注意安全
澳门港	轻浪	03:22	171	09:12	296	16:41	91	23:53	213	雷雨天气,海上作业及旅游交通需注意安全
高栏港	轻浪	03:29	128	08:24	252	16:44	47	21:57	159	雷雨天气,海上作业及旅游交通需注意安全

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.0	31.2	注意阵雨
桂山岛	3	1.0	30.0	注意阵雨
东澳岛	3	1.1	30.7	注意阵雨
外伶仃岛	3	1.1	29.8	注意阵雨
大万山岛	3	1.2	30.8	注意阵雨
庙湾岛	3	1.4	30.6	注意阵雨

珠海平安指数

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.245	0.000	0.479	0.245	99	
	湾仔	1.692	0.000	1.243	0.634	63	
	拱北	1.318	0.000	4.471	0.469	65	
	吉大	0.932	0.000	8.911	0.699	81	
	香湾	1.247	0.000	4.075	0.970	67	
	梅华	0.373	0.000	4.215	0.299	95	
金湾区	前山	0.745	0.000	3.427	0.628	92	
	翠香	0.296	0.000	2.644	1.362	93	
	南屏	0.763	0.000	3.522	0.421	85	
斗门区	三灶	0.596	0.000	3.996	0.794	87	
	红旗	0.655	0.000	2.474	1.109	81	
	白藤	1.294	0.000	2.188	2.102	64	
	白蕉	0.390	0.000	3.493	0.780	88	
横琴新区	白蕉	0.526	0.000	2.342	0.631	85	
	乾务	0.392	0.000	1.087	0.000	92	
高新区	莲洲	0.604	0.000	2.527	1.208	79	
	横琴	1.323	0.000	13.517	0.882	61	
万山区	唐家	0.683	0.000	5.115	0.402	86	
	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
	万山	5.134	0.000	0.000	0.000	64	
高栏港区	担杆	0.000	0.000	0.000	1.555	96	
	南水	0.855	0.000	5.610	0.427	77	
	平沙	0.694	0.000	4.085	0.397	84	

平安提示:本日全市平安状况良(优秀镇街8个,良好镇街8个,平稳镇街8个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

公号推荐

新学校来了



好消息来了!今年年内,金湾4所新建中小学将陆续竣工,计划新增学位超过4200个。其中,位于三灶镇金海岸大道南侧的林伟民纪念小学多栋主体建筑已经完工。下个月,崭新的林伟民纪念小学将投入使用,该校建设规模为36个班,将提供超过1600个学位。
珠海特区教育微信公众号

美丽珠海人



他们,是最帅最美的人!今年7月26日,在北京召开的全国退役军人工作会议上,来自珠海的刘清伟、石淑亚获评“全国模范退役军人”。
珠海发布微信公众号

空气质量好



近日,广东省生态环境厅发布“广东省城市环境空气质量状况(2019年6月)”,珠海排名第二。珠海的空气质量如何,不仅大家可以感受到,还有一组实实在在的数据,大家快看看。
珠海生态环境微信公众号

不能这样晒



这几天,珠海天气很好,若是走在海霞新村附近,还能看到街边“彩旗飘飘”。网友却说“十分不文明”!到底怎么回事?
文明珠海微信公众号

提前储好水



重要消息!快提前准备好“生命之源”!因为珠海这些地方将要停水。8月14日,珠海华昕开发建设有限公司、珠海市供水有限公司香洲供水所发布《停水通告》。受影响的区域有这些,赶紧来看看。
知珠侠微信公众号

扫码看电视



扫码听广播

